



“最新的科研顯示，
石棉是安全的。”

Chandra Alifen, PT暹羅——
印尼水泥制品副 裁

“在印度使用的所有
石棉水泥是沒有任何
健康危害的。”

採訪印度，石棉水泥產品加
主協 主席，AK Saraf 先生。

亞洲國家的石棉經歷

近期，全球每年70%的石棉产品来源于亚洲的3个国家⁴。2003年，亚洲国家占了全球50%的石棉消费量，以中国（491,954吨），印度（192,033吨），泰国（132,983吨），越南（39,382吨），印度尼西亚（32,284吨）为最大的是使用国⁵。在这个区域里，只有日本已经停止了使用石棉。在2007年2月，尽管逐步淘汰石棉使用的细节仍不得而知，韩国劳工部宣布，国家禁止石棉法令将在2009年生效⁶。对于在亚洲的石棉股东，商机是一片大好的，公司的利润被大量投资于购买政府最高级官员的政治影响。

拥有资金充足的战争棋局，石棉说客忙于精心安排的产业事项和所谓石棉专家的友好访问，他们发起了一个协同运动来提高产业对媒体宣传的“控制使用”。如果以严厉条例“控制使用”在工业化国家未曾实现，健全的监管状态和训练有素的劳力，又怎么能在亚洲取得成功？亚洲专讯（AMRC）的Sanjiv Pandita在香港报告道，“亚洲的工人经常用手打开石棉包装或者用锤子砸开。石棉粉尘飘散到各个角落。”他描述了他在2004年的一次参观一个越南的褶皱石棉板厂时看到的情景。如下：

“大概100名工人三班轮流，在一条很老旧的布满石棉粉尘的生产

线上，工人们没有用任何恰当的保护装备。有的用一块布遮挡着脸。他们用刀切开石棉包装（从哈萨克斯坦进口的），在把石棉放入磨碾机之前，用木槌敲碎块状的石棉。他们的衣服覆盖满了温石棉粉尘。这个工厂没有恰当的通风系统，只有风扇吹扬着这些粉尘。⁷

在亚洲的拆船厂，用手搬运石棉隔离制品和放在太阳下晒干再卖是常事；工人们呼吸的空气里充满了石棉。

“美化全球石棉”行业的成功可以从泰国、印度尼西亚和印度的一些媒体的报道中发现：

- “最新的科学研究显示：温石棉是安全的。”（Chandra Alifen, PT暹罗——印尼水泥制品 副总裁）⁸。
- “我们需要做的是减少温石棉暴露的负责任方法。（印度尼西亚，科学联合会主席，Sjahrul先生）。
- “是的，危害是在，但是与吸烟者相比它是小的。相比之下，吸烟的危害更高，10,000人中有880.....只要没有科学证据，温石棉将继续被使用。”（Srichant Uthayopas，泰国，工业部有害物质控制局，局长。）
- “在印度使用的所有石棉水泥是没有任何健康危害的。”（采访印度，石棉水泥产品加厂厂主协会主席，A.K.Saraf先生。）

Pandita先生相信，在亚洲，这些从石棉暴露中受到危害的群体包括：

- 使用含石棉的房顶材料、隔离和摩擦材料的工人。
- 印度，孟加拉国和中国，牵涉到拆船公司的工人。
- 中国⁹和哈萨克斯坦的温石棉矿工。
- 所有公众。

石棉使用的增加，加之管制条例和安全保障的缺乏，将注定在英国、美国、欧洲、澳大利亚和日本曾载入史册的石棉流行疾病会在中国、印度、泰国、越南、印度尼西亚、巴基斯坦和韩国发生。

